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SELETUSKIRI
1.
TEHNILISED NÄITAJAD

1.1.
ÜLDOSA

Aadress:

Harjumaa, Tallinn, Pirita 

Krundi pind:

1897 m2

Katastriüksus: 



Kinnistu omanikud:  



Projekteerija:  


OÜ

1.2.
KAHE KORTERIGA ELAMU
Hoone kasutusala:




11101 

Hoone põhinäitajad:

1. Korruselisus



2

2. Tubade arv 



10

3. Ehitusalune pind


182,80 m2
4. Ehitisealune pind


246,50 m2
5. Kasulik pind



223,20m2
6. Eluruumide pind


221,80 m2


- elamispind



106,60 m2


- abiruumide pind


115,20 m2
7. 
Netopind



221,80 m2
8. 
Brutopind



280,00 m2
9. 
Elamu maht



850,00 m3
10. 
Tulepüsivusklass 


TP-3
11.  Hoone kõrgus                                         
   8,15 m
12.  Hoone pikkus                                            18,90 m

13. 
Hoone laius                                               10,80 m

Hoone põhikonstruktsioonid:


Vundament




Madalvundment  



Kandekonstruktsioon


             Fibo plokk



Vahelaed




Õõnespaneel



Katuslagi




Puittalad



Välissein




Fibo plokk



Katuse kate




Kivikatus



Välisviimistlus




Krohv, viimistluskivi 
2.

ÜLDOSA
Käesolev projekt on arhitektuurne põhiprojekt ehitusloa taotlemise mahus.
Projekteeritav elamu asub Harjumaa, Tallinna linnas, Pirita Linnaosas, 

Projekti tellijaks on Raili Olup. Projekti koostamisel on võetud aluseks kinnistu detailplaneering.
Projekteeritav ehitis vastab Ehitusseaduse § 3-s standardis EVS 811-2012 ”Hoone ehitusprojekt”esitatavatele nõuetele, eluruumide nõuetele (ET-1 0301-0607), müra nõuetele (ET-1 0110-0410), energiatõhususe miinimumnõuetele, ruumide nõuetele (ET-1 0315-0218).

Majandus- ja kommunikatsiooniministri 17.09.2010 määrus nr 67 ”Nõuded ehitusprojektile”.
3.

ASENDIPLAANILINE OSA
Käsitletav kinnistu asub  Tallinna linnas, Pirita Linnaosas.

Planeeringuga on säilitatud krundi põhiline iseloom ja reljeef. Pinnareljeef on tasane, sadeveed imbuvad pinnasesse.  Sissepääs krundile toimub krundi idaküljest Pärnamäe teelt, kuhu rajatakse sõiduvärav ja jalgvärav. Väravatest kuni hooneni sillutatakse betoonkivist parkimisplats ja kõnnitee. Parkimisvõimalus on hoone ees oleval platsil kahele autole.  

Prügikonteineri asukoht on planeeritud sissesõidu kõrvale. 

Asendiplaanilises lahenduses on hoone nihutatud krundi keskossa. Selline paigutus tagab mugavama parkimise maja ees ja valgusküllase hoovi. Hoonestuse paiknemisel on aluseks võetud detailplaneeringus toodud ehituskeeluala, mis määrab täpselt ära lubatud hoonestusala.

Peale ehituse lõppu planeeritakse elamu ümbritsev maapind kaldega majast eemale ja külvatakse muru. Sajuveed juhitakse hoonest eemale ja hajutatakse krundil.
Projekteeritava hoone esimese korruse põranda kõrgus (±0,00) on 30,95 m. Kõrguse valikul on arvestatud krundi maapinna kõrgust ja naaberehitiste kõrgust.
Kinnistu tänavapoolseks piirdeks on  auto- ja jalgväravaga horisontaalne puidust piirdeaed (h=1,2 m, värv pruun) ja naabrite vahel võrkpiire. 
Kinnistul olev haljastus moodustub peamiselt viljapuudest, millest 5 puud likvideeritakse. Pärnamäe tee poolse krundipiiri ääres olevad okaspuud ning tagahoovis olevad lehtpuud säilitatkse. 

4.

ARHITEKTUURILINE OSA

4.1

ÜLDLAHENDUS
Projekteerimisel peamiseks eesmärgiks on püstitada uus üksikelamu, arvestades sealjuures ümbritseva miljööga, tellija soovidega ja detailplaneeringuga. 

Plaanilahenduses asub üksikelamu kinnistu keskosas. Ruumid on  paigutatud vastavalt päikese liikumise suunale, et oleks tagatud maksimaalne päevavalgus eluruumidesse.  

Üksikelamu  kujutab endast ühekorruselist kelpkatusega ehitist. 

Hoone on lihtsate vormielementidega, välisviimistluseks valge krohv ja hall viimistluskivi, katusematerjaliks on tumehall kivikatus. Esimesele korrusele on projekteeritud köök-söögituba, elutuba, kabinet, pesuruum, tuulekoda, garderoob, koridor, garaaž, tehniline ruum, saun ja wc. Esimese korruse elutoast ning pesuruumist pääseb terrassile. Teisele korrusele on projekteeritud 4 magamistuba, trepihall ja vannituba. Kahest lõunapoolsest magamistoast on võimalik pääseda rõdule. Jälgitud on ruumide omavahelist ratsionaalset ja mugavat seotust ning visuaalset effekti. 

Lisaks eespool mainitule on arvestatud tuleohutuse, tervise- ja keskkonnaalaste kehtivate normidega.
4.2

VÄLISVIIMISTLUS
Sokkel:
tumehall krohv
Seinad:


valge krohv, hall viimistluskivi

Katuse kate:


tumehall kivikatus

Avatäited:
Aknaraamid - tumehall. Välisuks- tumehall.

4.3

SISEVIIMISTLUS
Siseviimistlusmaterjalid peavad vastama “Eesti ehituses kasutusohutuse nõuetele vastavate kahjulikke ühendeid sisaldavate toodete ja materjalide loetelule” (Eesti Ehitusteave ET-2 0110-0229, välja antud 03 1998 ja 0110-0229 (täiendus), välja antud septembris 1998.

ÜKSIKELAMU  SISEVIIMISTLUSE KIRJELDUS

NR
Ruumi nimetus
Pind
Põrand



Seinad


Lagi

1
Köök-söögituba
19,5
parkett


            värv
 

värv

2
Elutuba

24,9
parkett


            värv
 

värv

3
Kabinet

11,4 
parkett



värv

 
värv

4
Pesuruum

8,5
keraamiline plaat

keraamiline plaat
värv

5
Tuulekoda

3,2
keraamiline plaat 
           
värv
           

värv

6
Garderoob

4,9
parkett



värv

 
värv

7
Koridor


13,7
parkett



värv

 
värv

8 
Garaaž


36,5
betoon



värv


värv

9
Tehniline ruum
8,0
betoon



värv


värv

10
Saun 


3,6
keraamiline plaat

puit


puit

11
WC


1,9
keraamiline plaat

keraamiline plaat
värv

12
Tuba 1


18,5 
parkett



värv

 
värv


13
Tuba 2


18,2
parkett



värv

 
värv

14 
Tuba 3


16,5
parkett



värv

 
värv

15
Tuba 4


17,1
parkett



värv

 
värv

16 
Trepihall

7,5
parkett



värv

 
värv

17
Vannituba

7,9
keraamiline plaat

keraamiline plaat
värv

5.
TULEOHUTUSOSA
 Määratlused.
a. 
Üksikelamu kuulub tulepüsivusklassi TP3 (tuldkartvad hooned).

b. 
Üksikelamu tuleohutuse tagamise põhimõtted
Üksikelamu projekteerimisel on lähtutud järgmistest normdokumentidest.
- Eesti standard EVS 812-7:2008
- Vabariigi Valitsuse 27.10.2004 a. määrus nr. 315 „Ehitistele ja selle osale esitatavad tuleohutuse nõuded”.
- Eesti standard EVS 812-2:2014 „Ehitiste tuleohutus. Osa 2: Ventilatsioonisüsteemid”.
- Eesti standard EVS 812-3:2013 „Ehitiste tuleohutus: Osa 3: Küttesüsteemid”.

- Eesti standard EVS 812-3:2012 „Tuletõrje veevarustus: Osa 6“
 Üksikelamu projekti lahendus ja näitajad
a. 
Konstruktsioonide ja hoone tulepüsivust iseloomustavad näitajad.
Üksikelamu kõrguseks on 8,15 m. Hoone  kandvad seinad on Fibo plokkidest. Katuslagi on ette nähtud puitsarikatel ja katusekatteks on kivi. Katusekate vastab nõudele BROOF (K1).
Hoone kuulub tulepüsivusklassi TP3, kandekonstruktsioonidele tulepüsivusnõuet R ei esitata.
b. 
Üksikelamu koosneb kahest tuletõkkesektsioonist. Garaaž on omaette tuletõkkesektsioon. Garaaži ja eluruumide vahel on tuletõkkeuks EI30. Lagi viimistletakse kahekordse kipsplaadiga.
c. 
Üldplaan.
Üksikelamu paikneb naaberkinnistutest asuvatest hoonest kaugemal kui 8m. 
Juurdesõiduteeks on üldkasutatav juurdesõit. Päästemeeskonnale on tagatud ehitistele juurdepääs tulekahju kustutamiseks ettenähtud päästevahenditega, hoone neljast küljest. 

d.
Evakuatsioonilahendus.
Evakuatsioon toimub esimesel korrusel asuvate välisuste ja akende kaudu ning ei põhjusta ohtu evakueeruvatele ehitise kasutajatele.

e. 
Pääsud katusele.
Pööningule pääseb trepihallis asuva pööninguluugi (600x800mm) kaudu. Katusele pääseb teisaldatava redeli abil. Korstnani pääsemiseks rajatakse käiguteed.
f. 
Kütteseadmete tuleohutus.
Üksikelamu küttesüsteemiks on gaasiküte ning kamin. Kamin asub elutoas.
Korstna ja küttekollete tuleohutus tagada vastavalt EVS 812-3:2013.a. „Ehitiste tuleohutus. Osa 3: Küttesüsteemid” nõuetele.
Korsten: üksikelamusse on projekteeritud üks keramsiitplokkidest  korsten, millele paigaldatakse vastavalt nõuetele puhastusluuk. Põlevast ehitisosast, nagu vahelaest või katusest läbiminekul, samuti põlevmaterjalist tarindiosa (nagu vaheseina) ja suitsulõõri seina ühenduskohale paigaldatakse 100mm paksune kiht mittepõlevat soojustusmaterjali, näiteks kivivilla, mahukaa-luga vähemalt 100kg/m3 ning paakumistemperatuuriga vähemalt 900 0C. Suitsukorsten ulatub katusekatte pinna suhtes nii kõrgele, et tagatakse küllaldane tuleohutus ja tõmme s.o. 0,8m.
Koldeesine põrandakate peab vastama EVS 812-3:2013.a. punktile 5.3.5.
Põlevast ehitisosast läbimineku kohta tuleb esitada kaetud tööde akt.

g.
Autonoomne tulekahjusignalisatsioon ja tulekustutus.
Üksikelamu  varustatakse vähemalt ühe autonoomse tulekahjusignalisatsioonianduriga, mis asub elutoas ja vähemalt ühe 6kg pulberkustutiga. 

h.
Tuletõrje veevarustussüsteemi lahendus.
Tulekustutuseks vajaminev vesi saadakse tuletõrjeveehüdrandist, mis asub 50 m kaugusel kinnistu piirist (vastab EVS 812 osa 6). 
 6. 
TERVISEKAITSE- JA KESKKONNANÕUDED
Hoonete projekteerimisel on arvestatud Eesti projekteerimisnorme EPN 16.1. Hoone olmeprügi kogutakse krundil paiknevasse konteinerisse.

Hoonet varustatakse veega tsentraalsest veetrassist ja heitveed juhitakse tsentraalsesse kanalisatsioonivõrku. Hoone katuse sadeveed immutatakse maasse oma krundi piires.
Hoone on kavandatud gaasi- ja kaminaküttel.
Ehitamise käigus tekkiva ehitusjäätme maht ei ületa 10m3. Jäätmete käitlemisel korraldatakse vastavalt  Tallinna linna  jäätmehoolduseeskirjale. Ehituse käigus tekkinud ehitusjäätmeid tuleb sorteerida ja koguda eraldi konteineritesse, taaskasutada või anda taaskasutamiseks üle vastavale jäätmeluba omavale jäätmekäitlusettevõttele.
Hoone konstruktsioonidest tulenev ehitustehnoloogia ei ole keskkonda reostav.

Kõrgahaljastuse kaitsemeetmed
Olemasolev säilitatav kõrghaljastus tuleb ehitustööde ajaks kaitsta vastavalt RT 89-10620-s kujutatule ja kirjeldatule.

Ehitustööde ajaks on vajalik kaitsta puude tüvesid ja juurestikku vigastuste eest.

Tööde organiseerimisel arvestada, et raskete veokite liiklemine puude juurtel või ehitusmaterjalide ladustamine puude alla tihendab pinnast ja puude ainevahetus on häiritud. Seepärast ei tohi puude alla kuhjata  mulda, ehitusmaterjali jne.

Kaevetööde tegemisel, betoonkivi paigaldamisel juhinduda Tallinna linna kaevetööde eeskirjast §24.

Kaevetöö tegemisel säilitatavate puude läheduses rajatakse tugiseinad, mis väldivad juurestiku kahjustumist pinnase nihkumise tagajärjel.

Kaevetööga seotud alal piiratakse üksikpuud või puude ja põõsaste grupid piki juurestiku kaitseala piiri ajutise piirdeaiaga.

Kaevetöö tegemisel juurestiku kaitsealal paigaldatakse puudele tüvekaitsed ning kaevetöö tehakse kas käsitsi või kinnisel viisil sügavamal kui 1m.

Üle 4cm läbimõõduga puujuuri läbi ei lõigata. Peenemad juured lõigatakse läbi sirgelt terava lõikevahendiga.

Kuivaperioodil kastetakse kahjustatud juurtega puid ning paljastunud juured kaetakse kuivamise vältimiseks.

Liiklemise või materjalide ladustamise vajadusel juurestiku kaitsealal kaetakse maapind viisil, mis välistab pinnase tihenemise.
7.
KONSTRUKTIIVNE LAHENDUS*
Hoone kandetarindite projekteerimisel kasutatakse Eestis kehtestatud normdokumente:
Vundamendid:
Geotehniline projekteerimine. Osa 1. Üldeeskirjad EPN - ENV 7.1

7.1.
VUNDAMENDID
0,95 m sügavusel paikneb lintvundament laiusega 600mm ja kõrgusega 200mm. Peale laotud keramsiitplokid 200mm. Sokliosa soojustatakse vahtpolüsteroolplaatidega 150 mm ja krohvitud. Terrassi alla projekteeritakse postvundament.

7.2.
PÕRANDAD
Üksikelamu esimese korruse põranda (pinnase pealne) moodustab:


Põrandakate



Tasanduskiht



R/B põrandaplaat 80 mm



Armatuurvõrk + vesipõrandaküte



Armeeritud kile



Vahtpolüstürool 150 mm, Nt EPS100



Tasandusliiv



Tihendatud ehitusliiv



Geotekstiil 1x


Tihendatud täitepinnas – Killustikalus
7.3.
VAHELAGI  


Põrandakattekihid



Raudbetoon põrandaplaat 



Armatuurvõrk+vesipõrandaküte



Eralduskile



Mineraalvillaplaadid 30 mm



Ekstruuder õõnespaneel EP-220



Lae viimistluskihid
7.4 
KATUSLAGI


Käigutee



Puitkarkass 150 mm, käigutee all



vahel puistevill 150 mm



Puittala 50x150 mm



vahel puistevill 150 mm



OSB plaat



Metallkarkass 50 mm



vahel mineraalvill 50 mm



Aurutõke



2xkipsplaat
7.4.
KATUS


Katusekivi




Roov



25x50



Distantsliist


50x25



Aluskate



Tuulutusroov 


50x50



Tuuletõkkekile





Sarikas



50x200, s=600mm
7.5.
SEINAD
Välissein  VS-1 väljastpoolt kihtide kaupa, kokku 400 mm

Krohv

Soojustus vahtpolüstürool 200 mm

Fibo plokk 200 mm
Siseviimistlus
Välissein  VS-2 väljastpoolt kihtide kaupa, kokku 400 mm

Viimistluskivi 25 mm

Soojustus vahtpolüstürool 175 mm

Fibo plokk 200 mm
Siseviimistlus
Kandvad vaheseinad SS-1 kihtide kaupa, kokku 200 mm

Siseviimistlus

Fibo plokk 200 mm

Siseviimistlus

Kergvaheseinad SS-2 kihtide kaupa, kokku 100 mm

Siseviimistlus

Fibo plokk 100 mm
Siseviimistlus

7.6.
 KOORMUSED
Koormuste varutegurid leitakse vastavalt EVS-EN 1990:2002 standardis esitatud nõuetele.

Vastavalt sellele üldiselt: Kasuskoormused 1,5

Omakaalukoormused 1,2
Kasuskoormused
Klass A (eluruumid) üldiselt qk=2,0kN/m2, Qk=2,0kN

Klass H (katused, kalle ≤ 20°) q k=0,75kN/m2, Qk=1,5kN
Omakaalukoormused 

leitakse vastavalt kavandatud konstruktsioonide raskusest ja lähtudes

EPN 1.2.3 normist või EVS-EN 1991-1-1.
Lumekoormus 

leitakse vastavalt normile EPN 1.2.5 või standardile EVS-EN 1991-1-4.
Tuulekoormus 

leitakse vastavalt normile EPN 1.2.6 või standardile EVS-EN1991-1-4.
Konstruktiivsetele sõlmedele, mille lahendus ei selgu käesoleva projekti seletuskirjast või joonistelt, tuleb koostada eraldi konstruktiivsed joonised

8.             VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON*
Esmar Vesi OÜ on väljastanud tehnilised tingimused vee- ja kanalisatsioonitorustiku projekteerimiseks.

Liitumispunkt vee ja kanalisatsiooniga asub Pärnamäe teel. 

Kinnistu veevärk vastab Eesti Standarditele: EVS 835:2003 „Kinnistu veevärgi projekteerimine“ ja heale ehitustavale. 

Üksikelamu  arvutuslik veevajadus on 0,5m3/h, 1,0 m3/d. 

Külmaveesisendid on toodud otse kööki ruumi, kuhu paigaldatakse ka veemõõdik. 

Kanalisatsiooniühendus vastab projekteerimisnormidele EVS 846:2003 „Kinnistu kanalisat-sioon“. Õue torustik liitumispunktist projekteeritava hooneni on ettenähtud ehitada plastist kanali-satsioonitorudest (PVC SN8).

Kinnistu kogutavad sajuveed hajutatakse ja immutatakse maasse oma krundi piires.
9.
KÜTE JA VENTILATSIOON*
Tehnosüsteemid on projekteeritud alljärgnevate Eesti Vabariigi Standarditele:
- EVS 844:2004 Hoonete kütte projekteerimine
- EVS 845-1:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 1. osa
- EVS 845-2:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 2. osa
- EVS 845-3:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 3. osa
Küte.
Hoone on kavandatud gaasi- ja kaminakütele.
Küttesüsteemidega tagatakse siseõhu arvutuslikud temperatuurid talvel, vastavalt ruumi

tüübile (kasutusotstarbe järgi); valdavalt inimeste pideva viibimisega ruumides +22ºC.

Kamin asub põhikorruse elutoas.  Sauna on projekteeritud elektrikeris.

Hoone küte on lahendatud veepõrandakütte baasil. Põrandakütte vesi on parameetritega 36,5° / 31,5 °C. Maksimaalseks põranda temperatuuriks on 27,0 °C. Põrandakütte arvutuses on arvestatud Tellija poolt antud põrandakatte materjalidega. 

1. korrusel on ette nähtud vesipõrandaküte, jaotuskarp (kollektor) asub samal korrusel süvistatuna seina. Vajaliku temperatuuri saavutamiseks ja reguleerimiseks ruumides, kasutatakse termostaat-mootorklapi süsteemi, mis tagab ruumides vajaliku temperatuuri ja hoiab põrandapinna temperatuuri optimaalsena (h-1,6m). Hoones paiknevad ruumitermostaadid eluruumide seintel, märgades ruumides aga termostaat andur paikneb põrandas.

Vajaliku põrandaküttevee temperatuuri saavutamiseks kasutatakse segamissõlme UPONOR PUSH 45U. Põrandatorustikena on ette nähtud kasutada PEX 20x2,0 põrandakütte torustikke. Magistraaltorustikud on ette nähtud UPONOR  torudest.

Kollektorite paiknemine valida arvestusega, et nad ei ulatuks maa-aluste kommunikatsioonidele ega naaberkruntidele.

Kõik hargnemised on varustatud tasakaalustamis- ja sulgemisarmatuuriga.

Küttesüsteemi kvalitatiivne juhtimine on ette nähtud tehnilisest ruumist.
Vajaliku kütte-ja soojatarbevee saamiseks on hoones maakütte soojuspump. 

Soojuspump – 180L boileriga. Fighter1245-8 8kW või analoogne.

Ventilatsioon.
Eluhoone ventileerimiseks on projekteeritud soojustagastiga ventilatsioonisüsteem SV1. Sissepuhke-väljatõmbe ventilatsiooniseade SV1 on projekteeritud 1.korruse tehnilisesse ruumi Õhuvõtt ja väljavise on projekteeritud läbi välisseina õhuvõtu-ja väljaviskerestidega. Arvutuslik summaarne õhuhulk ventilatsiooniseadmele +/- 107 l/s.
Ruumide sissepuhe ja väljatõmme on projekteeritud õhujaoturitega, lae all või seinal.

San.ruumide väljatõmme kompenseeritakse siirdeõhuga läbi siirdeõhurestide või läbi ukselengi ebatiheduste ja uksealuse pilu.

Ventilatsioonisüsteemi SV1 peakanalitele projekteeritakse mürasummutid tasandamaks ventilatsiooniagregaadi poolt tekitatavat müra.

Ruumist ruumi leviva heli summutamiseks on projekteeritud ühenduskanalitele mürasummutid.

Ruumide õhuvahetuse on määratakse ruumi kasutatavate inimeste ja kohtade arvu järgi. Nimetatud andmete puudumisel on õhuvahetuse määramisel kasutatud normatiivi põrandapinna kohta.

Õhuvahetus:

Elutuba 

±0,5 l/s m ²

Köök 


-20 l/s; -8 l/s

Magamistuba 

±0,7 l/s m ²; 6 l/s inim

WC 


-10 l/s ruum

Pesuruum 

-15 l/s ruum

Garderoob 

-3 l/s ruum

Leiliruum 

±2,0 l/s m ², min 6 l/s

Majandusruum 
-15 l/s ruum

Köögikubu väljatõmbeks on projekteeritud ventilatsioonisüsteem V2.

Köögis on üldventilatsioon projekteeritud õhujaoturitega ruumi lae alt ja kohtväljatõmme köögikubuga (süsteem V2) pliidi kohalt. 

Köögikubu väljatõmbetorustik juhitakse katusele. Katusel paigaldada katuseventilaator koos tagasilöögiklapi ja soojustatud mürasummutava läbiviiguga.

Ventilaatori juhtimine toimub astmeliselt kubult.
* Kütte ja ventilatsiooniprojekt tuleb koostada eraldi.
10.
ELEKTRIVARUSTUS*
Üksikelamu  elektrivarustuse projekteerimisel lähtuda eeskirjast EEI-3-1994 „Ehitiste madalpingeelektripaigaldised“ ja Standarditest EVS 716:1996  EVS 722:1996  KAABLID.

Elektrilevi OÜ on väljastanud tehnilised tingimused elektrivarustusega liitumiseks.
Üksikelamu välisühendus teostatakse liitumiskilbi baasil (koos kaitselüliti ja arvestiga). Liitumiskilbi perspektiivne asukoht on kinnistu idapoolses küljes krundi piiril.  Peakaitsme suurus 3x25A. Krundisisene ühendus liitumispunktist peakilbini tehakse maaaluse kaabliga AXMK 4x16 mm2. Elektrivarustuse peajaotuskilp asub köögis. Hoone elektrijaotus on lahendatud peajaotuskilbist  väljuvate rühmaliinidega.

Toiteliinidena kasutada vasksoontega tuld mitte levitava polüvinüülkloriid isolatsiooniga kaableid.

Kõik kasutatud elektriseadmed peavad omama Eesti Elektrikontrollikeskuse sertifikaati või tunnustatud märgist (CE,  IEC, FI jne) tootel.
· Elektri- ja valvesignalisatsiooni projekt tuleb koostada eraldi.
10.

GAASIVARUSTUS
Maagaasiga liitumiseks on väljastatud liitumise tehnilised tingimused.

Liitumispunkt maagaasiga paikneb Pärnamäe teel.

Torustik projekteerida vastavlt Eesti Vabariigis kehtivate normdokumentidele ja nõuetele.

Eramu soojusallikaks on tehnoruumis paiknev gaasikatel maksimaalse võimsusega 25kW. Gaasikatlaga tagatakse täies mahus hoone küttevajadused.
Katlaks on kinnise põlemiskambriga kondensatsioonikatel, mille põlemisjäägid suunatakse välja läbi välisseinas oleva koaksiaaltoru.
Hoonesse projekteeritud gaasikatla võimsus ei ületa 25 kW, seega katlaruum ei moodusta eraldi tuletõkke-sektsiooni ning ei ole ettenähtud paiskpinda. 

11.

ENERGIATÕHUSUS
Projekteeritava üksikelamu  energiatõhususarv ei ületa 160 kWh aastas ruutmeetri kohta.
Nõuded suvisele ruumitemperatuurile 

Suvine ruumitemperatuur ei ületa 150 kraadtunni.

Jahutussüsteemi üksikelamus välja ei ehitata.

Läänepoolsel välisseinte akendel ja lõunapoolsel terrassiuksel kasutatakse päikesekaitseklaase päikesefaktoriga g = 0,4 

Elu- ja magamistubade lääne- ja lõunapoolsete akende klaasiosa pind on 25% ruumi lääne- ja lõunapoolsete välisseinte pinnast.

Elu- ja magamistubades on avatavate akende pind üle 10% nende ruumide põrandapinnast.
Üldised nõuded välispiiretele 

Soojustuse määramisel on lähtutud hoone energiatõhususe nõuetest, ruumide soojuslikust mugavusest ja hallituse ning kondensaadi vältimisest külmasildadel, sisepindadel ja tarindites. 

Ruumide soojusliku mugavuse tagamiseks ei ületa piirete soojajuhtivus väärtust 0,5 vatti ruutmeetri ja kraadi kohta [W/(m2K)]. 

Hallituse, kondensaadi ja liigsete soojakadude vältimiseks soojustatakse kõrgema soojajuhtivusega sõlmed väljastpoolt piisava soojustusega. 

Energiaarvutustes on lähtutud järgmistest algväärtustest:


välisseinte soojajuhtivus – 
0,13 W(m2K)


katuse  soojajuhtivus – 
0,09 W(m2K)


põranda  soojajuhtivus – 
0,23 W(m2K)


akende/uste  soojajuhtivus – 
1,0 W(m2K)

Niiskuskonvektsiooni riskide vältimiseks tarindite kriitilised sõlmed (seina ja katuse ühendus, katuslae auru- või õhutõkke jätkukohad, läbiviigud) tehakse  õhkupidavaks. 

Vastavat projektile hoone summaarne soojaerikadu ei ületa 1,0 W(m2K)

Üldised nõuded tehnosüsteemidele 

Hoonesse on projekteeritud soojustagastiga ventilatsioonisüsteem SV1. Köök-eluruumi, pesemisruumi ja tualetti on kavandatud sundväljatõmbe ventilatsioonisüsteem.

Ventilatsioonisüsteemi ventilaatori erivõimsus on 2,0 W/(l/s). 
Üldised nõuded hoonete energiavarustusele 

Hoonete energiavarustus on energiatõhus. Üksikelamusse paigaldatakse  kaks soojusallikat – kamin ja gaasikatel. 
Seletuskirja koostas:
______________________
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